# KUIXUBIARICKPA

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудещихся

Х год издания Выходит 25 раз в месяц

АДРЕС РЕДАВЦИИ: в. Урень, Горын. области, DOM CORSTOR

## РАБОТАТЬ ЧЕТКО, РИТМИЧНО, ПО ГРАФИКУ!

ция ВКП(б) потребовала «...покончить с бесплановостью, с неравномерным выпуском продукции, со штурмовщиной в работе предприятий и добиться ежедневного, по заранее разрабопроизводственной каждым заводом, фабрикой, шахтой, железной дорогой». Требование XVIII партийной

конференции о четкой, ритмичной работе по графику обязывает партийные организации так ностроить хозяйственно-политическую и организационную деятельность на предприятиях, чтобы обеспечить безусловное выполнение плана не только в среднем предприятием, но и ежедневно каждым цехом, бригадой, каждым станком и каждой тается передовой в системе межсменой. Выполнять план не только по количественным показателям, а обязательно высококачественно, комплектно, по ассортименту, с соблюдением установленных стандартов и установленной планом себестоимо-

Неплановая работа создает неправильный режим, нарущает технологический процесс. Работа без графика приводит к непроизводительным простоям, а это в свою очередь вызывает переплаты за простои и сверхурочные. Постоянная угроза срыва плана, лихорадочное состояние предприятия-вот последствия неплановой работы.

Многое в этой области сделали решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). Многие прекрасно знают, что все идет предприятия района свою работу стали строить по заранее намеченному плану. График стал законом на производстве. Например, льнозавод, строго выдерживая график, производственные задания выполняет и перевыполняет.

Между тем на некоторых предприятиях график внедряют слабо и планы поэтому выполняют рывками, штурмом. В Устан-приятиях женский труд! ском лесонункте летом и осенью древесину не заготовляют, ру- ная работа каждого предприя- ского колхоза тов. Попова в ководители надеются на зимний тия будет способствовать побе- ответ на разбойничье нападесезон. Но зимой наверстать упу- де над врагом.

XVIII Всесоюзная конферен- щенное не успевают, хотя и развивают большую спешку. По сравнению с январем заготовка древесины в феврале увеличилась вдвое. В марте против февральской составила 37,2 проц., дневного, по заранее разрабо- в апреле — около 18 проц., а в танному графику, выполнения мае — не больше 8,7 проц. Тапрограммы кое же положение наблюдается с подвозкой и вывозкой древе-

> Обходский лесопункт имеет неплохо разработанный график заготовки, подвозки и вывозки леса. Он, к сожалению, в цехи не спущен, до бригад не доведен. В результате график почти в каждую пятидневку не выдерживается.

Устанская лесоартель имени «Комсомольской правды» счирайонного леспромсоюза. Полугодовой план, например, она выполнила на 130,4 процента. Но и здесь работу строят не по графику. План второго квартала артель выполнила рывками. В апреле начался аврал и программа заготовки за месяцбыла выполнена вчетверо. А в июне работали не снеша и в график не уложились. Слабо выполнеют график по вывозке деловой древесины, мебельного производства: книжных шкафов, комодов, столов письменных.

Трудящиеся охвачены могу чим порывом, одним чувством, одним стремлением — жестоко расправиться с врагом, уничтожить его. Все трудящиеся самоотверженно трудятся, ибо они на оборону.

Руководители предприятий обязаны так построить процесс работы, чтобы выполнять производственные иланы ритмично, каждый день, каждую пяти-дневку, каждый месяц, квартал. С минимальной затратой труда и материалов работать высокопродуктивно и высококачественно. Шире внедрять на пред-

Четкая, ритмичная, слажен-

### Убрать урожай без потеры!

гие учащиеся Горевской сред- Сейчес он работает на вспашней школы, активно участву ке паров.

ют на колхозных работах. Валя Кремлева, Клава Троепер- го, -заявляет тов. Виноградов. стова и Володя Волков (Больков Миша Виноградов (Пан-терь. филовский колхоз «Первые

### Организованно

В Хмелевской сельхозартели «Дружные ребята» организованно идет прополка льна. Прополото 3 гектара. Колхозники вывезли навоза 1100 вовов и вспахали пара 20 га. Все работают высокопроизводи-

Т. Смирнов.

Закончив учебный год, мно- і всходы») окончил 9 классов.

-Всем надо активно работать ше-Горевский колхоз имени на полях, на животноводческих М Горького) возят навоз, очи-фермах. Помочь колхозам убщают яровые посевы от сорня- рать урожай быстро и без по- ра» организованно идут поле-

А. Каратыгин.

### Молодые патриоты

Пионеры — школьники Тулаж-ской начальной школы Павел Веселов, Коля Чувагин и мно венные машины. гие другие оказывают помощь полторы тонны ракушек.

М Коноплев. Агроном Тулажского колхоза. вов льна.

### Вместе с родителями

Колхозники Мало-Шалегской сельхозартели «За дело Сталина» работают на полях с удвоенной энергией, не считаются ни с чем. Они горят желанием стахановским трудом помочь Красной Армии разбить заядлого врага.

Наряду с пахотой, вывозкой навоза сейчас усиленными темпами идет подготовка к сенокосу и уборке нового урожая. Колхозники подготовили доста точное количество кос, граблей, вил. К уборке урожая отремонтировали жатку, четыре молотилки.

На полевых работах активное участие принимают подростки -Юра и Вова Киселевы, Витя Басов и многие другие.

Колхозы сельсовета развертывают массовую прополку яровых посевов. В Больше-Шалегском прополото льна около 6 гектаров.

К. Басов.

### Приступили к сенокосу

Колхозники Максимовского сельсовета по-стахановски ра ботают на полях

Колхозы: Максимовский «Колхозная Искра», Больше Тарбеевский «Красный трудовик», Вагрецкий «Трудовик» закончили под'ем паров. Во всех без исключения колхозах ор ганизован массовый выход и в особенности женщин и подростдругих яровых. Вчера большекошению.

Выступая на митинге, колхозник Максимовской сельхозартели Л И. Разумов, у которого два сына служат в Красной Армии, заявил

-Никогда не бывать фашистским выродкам на Советской земле. Мы, колхозники, удесятерим свою энергию, поможем нашей Красной Армии в борьбе с заклятым врагом.

Звеньевая Больше-Тарбеевние гитлеровских громил обязалась образцово организовать уход за посевами, быстро и без потерь провести уборку богатого урожая.

А. Рябкова

#### ПО-НАСТОЯЩЕМУ БОРЮТСЯ ЗА ВЫСОКИИ УРОЖАИ

В Тулажском колхозе «Исквые работы. Колхозники иснастоящему борются за высокий урожай. Они заканчивают льна на площади 18 гектаров. Одновременно готовятся в уборке урожая. Уже отремонтиро- вавшемуся врагу. ван движок, сельскохозяйст-

### Фашизм будет уничтожен!

Дорогие товарищи! тот гнев, ту ненависть, которой переполнены сердца трудящихся Советского Союза и ловы разбойничьей фашиствсего мира неслыханной вы- ской банды, посягнувшей на лазкой германской военщины неприкосновенность Советской на нашу страну.

Фащистские псы, гитлеровские шакалы, осмелились подвять свое оружие против многомиллионного Советского народа, нарушить его мирный труд и счастливую жизнь!

Руки коротки!

Советский народ и его славная Красная Армия, сплоченные, как никогда, вокруг Центрального Комитета Партии, вокруг Правительства и его главы товарища Сталина, никогда не допустят этого. Никогда!

Зазнавшийся враг. избалованный легкими и дешевыми победами над слабыми армиями небольших народов, над прогнившей насквозь верхушкой некоторых государств, уже почувствовал в первых боях и очень скоро убедится в том, что он теперь имеет дело е другой армией, армией особого типа—это Красной Армией, за спиной которой стоит весь Со-

ветский народ Весь мир изу-Нет слов, чтобы выразить мится силам, которые наш народ в негодовании и патриотическом гневе обрушит на гоземли.

Дорогие товарищи! Мы хорошо знаем и понимаем, что эту войну навязал нам Гитлер. И он за это будет расплачиваться своей шкурой. Недолго то время, когда настанет час расплаты, когда фашизм - этот элейший враг трудящихся навсегда будет уничтожен.

Мы призываем вас показать образцы самоотверженного труда в колхозном производстве, по выполнению плана зернопоставок, мясо и молокопоставок, мобиливации средств и пругих обязательств перед государством. Успешное выполнение обязательств перед государством залог победы на коварным вра-

Зам: политрука И.БЕЛЯЕВ. Бойцы: Н. ГОЛУБЕВ. Ф АБАИМОВ.

Н-ская ордена Ленина стрелковая дивизия.

### HAW OTBET SAPSABWEMYCH BPALY

В ответ на звероподобную латили за заем больше 3 тысяч вылазку Гитлера и его своры рублей колхозники Серовской сельхозартели «Путь Ленина» отвеча ют производственным под'емом, ков на прополку овса, льна и досрочным выполнением обязательств перед государством. Чле-Ельцов уплатил 300 руб. М. М Ябловов—250 руб. Л. П. Куд рявцев, Е. С. Севрюгин, М. С. Серов, В. И. Выхарев и многие другие по 200 рублей. Все-

В принятой на митинге резолюции колхозники заверяют партию, правительство и товарища Сталина, что они будут честно трудиться на колхозных тарбеевцы приступили к сено- ны сельхозартели досрочно вно- полях, без потерь соберут босят деньги в уплату подписки гатый урожай. Если потребует-за Заем Третьей Пятилетки ся, колхозники готовы с ору-(выпуск четвертого года) Н А жием в руках защищать счастливую зажиточную жизнь, беспощадно разить зарвавшихся гитлеровских разбойников.

Председатель колхоза Н ЕЛЬЦОВ. Счетовод М. ЯБЛОКОВ.

### Пособия семьям военнослужащих

военнослужащих рядового и детей, назначено пособие 75 младшего начальствующего со рублей в месяц. става, призванных в Красную Армию по мебилизации.

го на 29 июня колхозники уп-

полей») участвовал в боях с 75 рублей и другим. белофиннами. Сейчас мобилизован на защиту нашей роди- лучат первое пособие.

29 июня состоялось первое вы от зарвавшихся гитлеровзаседание районной комиссии цев. Жене тов. Войнова-Анапо назначению пособий семьям стасии Семеновне, имеющей трех

Воробьевой Антонине Ивановне (с. Урень), имеющей Комиссия рассмотрела 32 за гроих детей, назначено пособие явления и подателям их назна- в 75 рублей, Сироткиной Зичила пособия. Воинов К. А. наиде Федоровне (Буренинский (Веденичский колхоз «Солнце колхоз имени Н Крупской)—

В конце июля эти семьи по-

### Священная ненависть

колхозивц бурю негодования, лов с коварным врагом священную ненависть к зар-

Больше-Горевской сельхозарте-

Наглая выдазка фашистских пионного бюро о героической разбойников на нашу родину борьбе нашей славной Красной взмет паров, провели прополку вызвала среди колхозников и Армии, флота, сталинских соко-

В ответ на наглое нападение фашистских варваров на Со-Колхозники и колхозницы ветский Союз колхозники отвечают укреплением трудовой дис-Неплохо готовится к уборке ли имени М. Горького внима- циплины, производственным и Тиховодовский колхоз имени тельно следят за ходом военных под'емом. Они обязались сбразколхозу. Для птицеводческой и Тиховодовский колхоз имени тельно следят за ходом военных под'емом. Они обязались сбразтоварной фермы они собрали Сталина. Здесь очищены тока, действий. Они каждый день со- цово подготовиться и провести подготовлен инвентарь Колхоз- бираются в колхозный клуб, уборку урожая, досрочно выники удаляют сорняки с посе- слушают последние известия, полнить все обязательства песообщение советского информа- ред государством. М Созинов.

### В Совнаркоме СССР о всеобщей обязательной подготовке **ЬАСЕЛЕНИЯ К ПРОТИВОВОЗДУШНОИ ОБОРОНЕ**

ского населения в противовоз- (блазательном порядке. душной и противохимической обозации и подготовки первичных освобождаются: формирований (групп самозащиты) МПВО, Совет Народных Компесаров Союза ССР постановил:

Ввести в зеобщую обязательную димое для ее восстановления: подготовку к прогивовоздушной и противохимической обороне всего взрослого населения в возра сте от 16 до 60 лет.

Примечание: Несовершеннолетних в возрасте от 8 до 16 до 8 летнего возраста. лет обучить пользованию средствами индивидуальной защиты при воздушных вападевиях. Обучение производить: рабочих и служащих- по месту работы, учащихся - по месту обучения, остальных граждан — по месту жительства.

Установать, что граждане обосго пола-женщины в возрасте от 18 до 50 лет и мужчивы в возмозащиты МПВО на предприятиях, инструкторов и другого личного публик.

В целях педготовки граждан- учреждениях и жалых домах В состава групп самозащиты в жи-

роне, а также органи- рядке группы самозащиты МПВО чение обучения групп самозащи-

а) дица, временно утерявшие в следствие болезни и увечия трудоспособность, — на врэмя, необхо-

б) инвалиды труда и войны;

28 двей после родов;

Примечание: Граждане, работающие на предприятиях и в учреждениях, могут одновременно состоять в группах самозащиты как по месту работы, так и по месту жительства и привлекаться к работе в той

лых домах возложить на Осоа-От участия в обязательном по- внахим, а материальное обеспеты и оснащения их специальным имуществом -- возложить на исполкомы гор деких районных Советов депутатов трудящихся.

Подготовку групп самозащиты ва предприятиях и в учреждев) беременные женщины за ниях возложить на руководителей 35 дней до родов и в течение этих предприятий и учреждений, а материальное обеспечение обуг) женщины, имеющие детей чения и оснащение групп самозащиты — на соответствующие наркоматы и ведомства.

> Руководство срганизацей групп самозащиты МПВО возложить на НКВД СССР (Главное Управление местней ПВО).

Порядок подготовки населения группе самозащиты, где они бу- в противовоздушной и противохидут находиться в момент пода- мической обороне, порядок орга-чи сигнала воздушной тревоги назации групп самозащиты и Подготовку населения по нор-привлечения граждан в эта групрасте от 16 до 60 лет привле- мам «Готов в противовоздушной пы устанавливаются Советами Накаются к участию в группах са- и противохимической обороне», родных Комиссаров Союзных рес-

### от советского информбюро

(ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ)

ском, Кексгольмском, Двинском, войска удерживали госграницу и вели борьбу с противником, пытавшимся ее нарушить.

На Мурманском направлении наши войска ожесточенными боями задерживают продвижение превосходящих сил про-

с танками и пехотой противника, противодействуя его попытна реке Западная Двина.

продолжаются бои с подвижными частями противника. Наши войска, широко применяя зася ему значительное поражение.

войска оставили Львов.

50 в воздушных боях. Наши ми. Советская авиация не потепотери-17 самолетов.

В боях с коварным врагом нашей родины героические советские танкисты, артиллери- сообщения о том, что при обсты и пехотинцы, преодолевая стреле железнодорожного состамногочиеленные трудности, са-моотверженно борются за каж-дую иядь родной земли. Части Н-ского соединения, атакован-ные превосходящими силами противника, целый день сдер-

Днем 1 июля наши войска живали натиск вооруженного вели упорные бои на Мурман- до зубов врага. Фашисты несколько раз бросались в атаку, Минском и Луцком направле- но каждый раз отбрасывались измышление о том, что будто- вая капуста, рожь, овес, викониях. На остальных направле- на исходные позиции. За один бы во время воздушных боев ниях и участках фронта наши день немцы потеряли 50 тан- советские бамбардировщики имеков. Бойцы Н-ского стрелково- ли германские опознавательные го подразделения уничтожили знаки. Это — очередная фальшив-6 вражеских танков. Противо- ка германской пропаганды, танковая батарея, которой командует тов. Утешин, в одном бою расстреляла 8 танков врага.

лении противник в нескольких белофиннов перешел нашу гра-

Советские летчики в борьбе подразделения пикирующих бом-, жутся немецкие пулеметчики. бардировщиков капитан Воронин обнаружил расположившуюся у граждения и контрудары, за-держивают продвижение танко-вых частей противника, нано-вых частей противника, наноэтот момент из-за облаков вы- колхозное крестьянство помога-На **Луцком** направлении на-ши войска остановили наступ-ление крупных соединений про-тивника. В многодневных боях на этом направлении противником на этом направлении противником потери в нося удары немецким истребиной части.

Осуществляя планомерный потери в п Осуществляя планомерный пали бомбами вражеские танки. отход, согласно приказа, наши Танковая колонна противника ласти, заменившие ушедших на была рассеяна На поле сраже-После уточнения данных о ния остались десятки изурододействиях нашей авиации уста- ванных немецких машин. Недоновлено, что 30 июня сбито битые танки преследовались 56 немецких самолетов, из них скоростными бомбардировщикаряла ни одной машины.

> Германское информационное бюро распространяет лживые

Германское информационное

Все попытки румыно-немецких войск проникнуть на территорию Бессарабии неизменно на кексгольмском направ-нии противник в нескольких белофиннов перешел нашу гра-лопы Гитлера, опьяненные хваместах перешел в наступление ницу. Стрелковый батальон стливой пропагандой фашистов, и пытался углубиться на на-! Н-ского полка вступил в бой с надеялись «молниеносно» пройшу территорию. Решительными врагом и заставил его отсту- ти за немецкими войсками по контрударами наших войск ата- нить. Враг потерял три танка Бессарабии. Но одураченные ки противника были отбиты с и до 100 человек убитыми и большими для него потерями. На **Двинском** направлении захватили 5 пленных, оказав-Гитлером румынские генералы наши части ведут упорные бой шихся в нетрезвом состоянии. впереди своих частей на верную смерть. Деморализованным румынским солдатам фашисты угрокам прорваться к переправам с противником проявляют сме- жают пулеметным огнем в спилость и инициативу, свойствен- ну. Вслед за наступающими ру-На Минском направлении ные нашему народу. Командир мынскими подразделениями дви-

> Самоотверженной работой на ловского района, Чкаловской обфронт трактористов, перевыполняют нормы работы.

> Стахановец Киевского завода «Красный экскаватор» тов. Бондарь обязался ежедневно выполнять свою норму и норму товарища, призванного в Красную Армию. В первый же день тов. Бондарь выполнил сменное задание на 555 проц., а на следующий день—на 600 проц. Горняки железорудной шахты

Развертывать ранее силосование

СССР «О мерах по увеличению ше, чем на 50 сантиметров от кормов для животноводства в колхозах» предусматривает значительное увеличение сочных кормов для общественного животноводства и в первую очередь за счет силосованных кормов.

лучших способов сохранения зеленых сочных кормов, приобрело широкое применение. Передовые колхозы закладывают силоса по 5-7 тонн на голову, обеспечивая скот сочными кормами не только в зимнее время, но и летом При достаточном кормлении сочными кормами значительно сокращается расход концентратов и удешевляется себестоиместь продукции. Силос является одним из основных видов сочных кормов в зимний период.

Для того, чтобы получить хороший силос, необходимо массу следует размельчать систрого соблюдать подбор сырья. десорезкой, соломорезкой, а Силосовать все безвредные, при отсутствии их-топорами сочные кормовые растения, а и железными лопатами. Чем также различные отходы по- мельче измельчена масса, тем леводства и овощеводства. В выше будет качество силоса. условиях нашего района сило- При загрузке масса распредесовать можно следующие ра-ляется равномерно по всей постения: из специально высе- верхности помещения и уплотбюро распространяет бредовое янных - подсолнечник, кормоовес, горох-овес, тыкву; из посевных и дикорастущих трав -клевер.луговые травы, осоки, бурьяны, полынь; из отходов полеводства и овощеводства ботва корнеплодов, капустный лист, недозревшие плоды и овощи; из корнеклубнеплодовклубни картофеля, кормовая свекла, турненс.

Из перечисленных растений к группе трудносилосующихся вечистом виде относятся клевер, осока, лебеда, полынь, ботва картофеля. Их надо силесовать в смеси с другими легко силосующимися (половина на половину).

Такие растения, как крапива, вика, ботва огурцов, помидор в чистом виде не силосуются. К ним следует добавлять две трети легко силосующихся. Влажность силосного сырья должна быть 60 — 80 процентов.

Силосные сооружения должны иметь водо-и воздухонепроницаемые стены, дно и покрышку. Дно ямы и траншем!

Постановление Совнаркома не должно находиться меньуровня грунтовых вод. Ови должны иметь гладкие стены, чтобы силосная масса не задерживалась при осадке. Желательно иметь глубокие ямы и траншен, так как в них лучше происходит ссадка и сохранение силоса. Глубина их Силосование, как один из должна быть не менее 2,5 метров.

Ямы и траншеи должны быть обязательно облицованы пилематериалом или кирпичом.

Сырье для силосования перед закладкой проверяется на влажность: если влажность понижена, следует добавить более сочных растений (турнепс, свекла).При повышенной влажитэон добавляется мякина. Сырье должно быть очищено от земли, мусора и прочих примесей.

Перед закладкой силосную няется ногами работающих В траншеях можно трамбовать лошадью или трактором. Особенно плотнее следует утрамбовать массу у стен. Загружать яму нужно в 1 день, башню-в 3-5 дней Догрузку можно допускать не больше, чем через 24 часа после дополне-

После загрузки массу надо закрыть. На нее наложить слой (2-3 см.) увлажненных опилок, или мха, мякины.Этот слой сильно утрамбовывают и поверх него ложат слой (10 -12 см.) жирной глины. А на следующий день наложить землю толщиной 25-35 сантиметров. По мере осадки заделывать трещины.

Сейчас сырья для раннего силосования достаточно в каждом колхозе. Надо начать сооружение силосных башен, траншей, ям. Отремонтировать силосо- и соломорезки. До начала сенокоса заложить силоса 2-3 тонны на каждую корову.

В. Строганов. Старший зоотехник райзо.

### Молодая стахановка

драни, систематически выпол-

В Арьевской лесоартели«Ку- няет нормы выработки на 150

Н. Попов.

Пропал бычов полуторнив, в уху бирка «Г.Р. 42». Знаюших просьба сообщить Уренской конторе «Заготскот». Управляющий ПОЛЯШЕВ. 442

Ушла корова с поймы Усты. Первотелов, черная, белоголовая. Сообщить улица Набережная 21, Смирнову.

Ответственный редактор и. с. жиганов.

Уренской конторе «Заготскот» требуются гонщики ско. та в Горький гоном, рабочие по сенокошению при с. Урень и дер. Березовка, мужчины и женщины. Оплата по договоренности.

**Управляющий** поляшев. 442.

МП № 22279, Урень, тил. газ. «К.И.». Тираж 3500 экз.